



REGINA MARIA  
REȚEAUA PRIVATĂ DE SĂNĂȚATE

www.reginamaria.ro  
Call Center: 021 9268

Luni, 14 ianuarie 2013, nr. 6 (4858), anul XXII

16 pagini

2 lei

### În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ SUA strănută, Europa se vaccinează  
■ BCR restituie clienților declarate abuzive

PAGINA 2  
comisiunile  
PAGINA 3

■ Adrian Mihai Cămpurean, RATB: "Marea provocare a RATB - transformarea din regie autonomă în societate comercială"  
■ Speculatorii urcă prețul unor acțiuni "no name" de pe Rasdaq



GRAM AUR = 177,2009 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6010 RON

EURO = 4,3802 RON

DOLAR = 3,3010 RON

## I'm shutting your butt down!

Scutit de Poliție și SRI să sară în aer la Piatra Neamț, dacă și-ar fi pomit mașina, sub care trei țipări au fost prinși în flagrant și au montat o bombă, Bogdan Mararu nu a fost nominalizat pentru cinei Premi Oscar pe 2013, precum Quentin Tarantino pentru filmul "Django Unchained", deși, probabil că ar merita-o, chiar dacă filmele sale sunt făcute de poliție și televiziuni.

### TARANTINO

În aceeași zi de vineri, când două echipe de prototipuri detonau bomba de la Piatra Neamț (fără alte pagube decât automobilul scump al lui Mararu), la Londra, un reporter britanic (de origine indiană), era întâmpinat de replicile furioase ale lui Tarantino: "N-am să-ți răspund la întrebare. Nu sunt mama ta! Îți închid curul gurii!" ("I'm shutting your butt down!") Nu-ți răspund. Nu trebuie să mă întrebii asta".

Elegantul indian britanic de la TV "Channel 4 News", la costum bej și cu ochelari "high class-glass" pe nas, îl intrase dacă vede vreo legătură între violența din filmele pe care le regizează și violența din realitate.

Quentin Tarantino este regizorul unor filme de violență de mare cruzime (vezi, de pildă, "Kill Bill") - dominioane secretare cu mâini rezecate, mormane de morți, lacuri de sânge, astfel că reportajul a făcut ulcui la criticele care i se aduc, că "estetizaze-



ză violența", iar celebrul om de film a părut că și pierde controlul.

### NU SUNT UN INTERLOP - COMUNICAT OFICIAL AL LUI MARARU

Probabil că familia Mararu din Piatra Neamț urmărește postul de televiziune londonez TV "Channel 4 News", pentru că, a doua zi, sâmbătă, a dat un comunicat de "shutting our butt down", în care mulțumește (n.n. - cum se cuvine) celor care i-au salvat viața (L.G.P.R., DICOT, DGPI și SRI - un sincer "Bravo!" tuturor, venit și din partea Redacției BURSA - o acțiune de succes, admirabilă!), după care Bogdan Mararu, care semnează comunicatul (citește-l în reproducerea alăturată), a luat "medalia Tarantino", declarându-se jignit de mass media care l-a prezentat drept "mafioț" și "interlop".

Până acum, aflasem din comunicatele Procuraturii că Mararu sunt

cămătări, știam că asta nu-i o activitate legală și prin urmare că nu-i poți jigni dacă spui că-s "interlop!". Dar comunicatul m-a trezit la realitate: într-adevăr, eu nu știu cu ce se ocupă Bogdan Mararu, poate că este, de fapt, un domn respectabil, iar bițele din capul lui Mirosescu, bomba de care nașul lui, Vasile Rodideal, vroit

să o pună (înainte să fie condamnat, la 1 februarie 2012, la 3,5 ani de pârâmă, pentru trafic de influență), cele șase gloanțe (două în el și patru care i-au pus capăt zilelor fratelui său), mașinile incendiate - ci, bine!, toate astea din jurul său, cușig din senin, ca în viața oricărui domn respectabil.

Ce, dumneavoastră nu găsiți seara, miercuri și vineri, câte o bombă sub pernă?

### O FAMILIE DE FILOSOFI

Nu, eu nu știu cu adevărat, cu ce se ocupă Mararu.

Poate că Bogdan Mararu este, de fapt, profesor de filosofie, la Facultatea de Filosofie din Piatra Neamț.

MAKE

(continuare în pagina 15)

### COMUNICAT DE PRESĂ

La data de 11.01.2013, în mun. Piatra-Neamț, autoritățile române au deținat o tentativă de omor împotriva familiei dl. Mararu Bogdan. În primul rând, membrii familiei Mararu doresc să mulțumească reprezentanților I.G.P.R., D.I.I.C.O.T., D.G.I.P.I. și S.R.I. pentru profesionalismul de care au dat dovadă și ajutorul acordat. În al doilea rând, membrii familiei Mararu doresc să nu afeceze derularea anchetelor prin oferirea de declarații presedintelor la acest eveniment. În al treilea rând, membrii familiei Mararu respectă libertatea de exprimare a presei dar roagă reprezentanții mass-media să informeze opinia publică conform normelor deontologice ale profesiei de jurnalist, în mod corect și obiectiv. Membrii familiei Mararu își exprimă regretul pentru faptul că, în cadrul știrilor și reportajelor difuzate la data de 11.01.2013, reprezentanții mass-media au folosit adesea un limbaj jignitor la adresa lor, au înscutat fapte nerezale și au oferit informații fără a verifica sursa și veridicitatea acestora. (BOGDAN MARARU)

(continuare în pagina 15)

## Falimentul suveran revine pe tapet

● Gheorghe Piperea: "Mecanismul de restructurare a datoriilor suverane nu ar trebui administrat de FMI"

Mai mulți observatori internaționali solicită reluarea discuțiilor cu privire la crearea unui regim de faliment al statelor, care să fie recunoscut la nivel internațional, arată asociația Insol Europe, care citează un articol din Financial Times. Acesta ar urma să ofere protecție statelor care nu își pot onora plățile către creditori, facilitându-le, astfel, revenirea economică.



**Gheorghe Piperea: "Este posibil ca propunerea de creare a MRDS să ia forma unui regulament sau a unei directive la nivel european"**

Problemele cu care se confruntă, în prezent, Argentina, care a fost obligată, de către un tribunal american, să plătească 1,3 miliarde dolari către fondurile de hedging care au refuzat să participe la restructurarea datoriilor țării, după intrarea acesteia în incapacitate de plată, în anul 2001, au determinat mai mulți avocați, manageri de fonduri de investiții și foști oficiali să facă apel pentru repunerea în discuție a Mecanismului de Restructurare a Datoriilor Suverane (MRDS), pe care Fondul Monetar Internațional (FMI) l-a propus în urmă cu 11 ani și pe care ar fi urmat să îl administreze, dacă acesta ar fi fost creat. Acesta a fost abandonat, atunci, în urma opoziției din partea Statelor Unite.

mecanismului nu ar trebui să revină FMI, având în vedere că abordarea bazată pe austeritate a acestuia nu a avut, până acum, rezultatele așteptate.

Paralela între o companie aflată în insolvență și o țară aflată în dificultăți similare este posibilă, în condițiile în care statele au ajuns să acționeze asemenea unor corporații care se imprimă pentru a își desfășura activitatea, oprindu-se, însă, în punctul în care ar putea fi atinsă suveranitatea națională, ne-a declarat Gheorghe Piperea.

ALEXANDRU SĂRBU  
(continuare în pagina 15)

## Jurnal de criză

Francul elvețian - la cel mai redus curs din ultimul an, față de euro

Francul elvețian s-a depreciat, vineri, până la cel mai redus curs din ultimul an raportat la euro, pe fondul speculațiilor potrivit cărora criza datoriilor din zona euro se va atenua. Moneda Elveției a scăzut, vineri, pentru a doua zi la rând, după ce guvernul țării a anunțat continuarea declinului prețurilor de consum. O influență asupra evoluției francului a avut-o și creșterea obligațiilor italiene și spaniole.

Francul a scăzut cu 0,4%, vineri, la 1,2177 unități/euro pe piața londoneză. În cursul zilei, moneda a ajuns până la 1,2201 unități/euro, cel mai redus nivel din decembrie 2011 până în prezent.

Amintim că, în septembrie 2011, Banca Națională a Elveției a impus un plafon minim pentru cursul francului, de 1,20 unități/euro, ca să combată amenințarea deflației.

Conform Biroului Federal de Statistică din Elveția, prețurile de consum din țară au scăzut cu 0,4%, în decembrie 2012, față de aceeași lună din 2011, după ce, în noiembrie, consensaseră tot un declin de 0,4%. Decembrie 2012 a fost a 15-a lună consecutivă de scădere anuală a prețurilor în Elveția, ceea ce reprezintă cea mai lungă perioadă de declin din 1971 până în prezent.

Comparativ cu noiembrie 2012, prețurile din Elveția au scăzut cu 0,2%, în decembrie. (V.R.)

### LEGEA RETROCEDĂRIILOR

## Foștii proprietari ar putea fi despăgubiți în natură

Retrocedările în natură și eşalonarea plăților sunt soluțiile vizate de autoritățile pentru despăgubirea foștilor proprietari deposedați abuziv de regimul comunist.

Din cauza numărului mare de procese, Guvernul a fost obligat de Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) să modifice Legea proprietăților naționalizate și trebuie să se conformeze până în luna mai, după ce a obținut o extindere cu nouă luni a termenului prevăzut inițial pentru vara trecută.

Premierul Victor Ponta a anunțat, joi, că soluția este restituirea în natură, acolo unde se poate face, și eşalo-

Personale care au cumpărat drepturi rigidoase pentru imobilele naționalizate, în cadrul proceselor de restituire a bunurilor, vor fi obligate să achite un impozit pe diferența dintre suma plătită pentru aceste drepturi și cea încasată de la stat pentru proprietate sau valoarea imobilului respectiv, potrivit premierului Victor Ponta.

narea plății, întrucât plafonarea despăgubirilor nu ar fi constituțională.

Guvernul Mihail Răzvan Ungureanu propusese limitarea la 15% a despăgubirilor.

George Băeșu, ANRP: "Prin modificări legislative, putem face ca sarcina financiară asupra statului român să scadă"

George Băeșu, președintele Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților, ne-a declarat că inițial, discuțiile despre noua lege au urmat tractoria proiectului fostei guvernări.

Domnia sa a precizat: "Ne-am dat seama însă că estimările financiare nu aveau niciun fundament și nicio susținere prin documente (în sensul că cifrele de la ANRP, de la AVAS și de la alte instituții sunt cu totul altele decât cele pe care s-a fundamentat financiar proiectul de lege).

ADINA ARDELEANU  
(continuare în pagina 5)

### IONEL BLÂNCULESCU:

## "2013 va fi anul de coșmar al economiei românești"

2013 va fi anul de coșmar al economiei românești, consideră Ionel Blânculescu, secretarul executiv al Consiliului Consultativ pentru Mediul de Afaceri. Domnia sa ne-a declarat: "Va fi ceva ce mulți nici măcar nu gândește la această oră. Perioada 2009-2012 a însemnat patru ani strălucitori de plan anticriză și programe de austeritate. Acești ani au produs dezechilibre pe toate planurile, care au ajuns, acum, la măsă critică,

atât în UE, cât și la noi, și care crează o altă față a crizei".

Industria va fi prima care va avea de suferit foarte mult, ne-a mai spus Ionel Blânculescu, în cadrul unui interviu, subliniind că deja avem semnale care ne arată acest fapt și că nu se ține cont de ele.

EMILIA OLESCU

Citiți, în pagina 2, interviul cu Ionel Blânculescu.

### EXCLUSIVITATE

## Remus Borza: "Finalul lunii iunie, termen realist pentru ieșirea Hidroelectrică din insolvență"

● Un miliard de euro, miza proceselor cu „băieții deștepți” ● Pierdere de 35 milioane euro în 2012, profit brut record de aproape 100 milioane euro în 2013 ● Hidroservurile și contractorii privați au primit lucrări cadou, la aggregate care nu aveau nevoie de reparații ● Hidroservurile vor deveni o singură entitate în martie și nu mai primesc încredințări directe de lucrări

Termenul realist pentru ieșirea din insolvență a „Hidroelectrică” este finalul lunii iunie, ne-a declarat, într-un interviu, Remus Borza, partener în cadrul „Euro Inso”, administratorul judiciar al producătorului de energie. Domnia sa susține că „Euro Inso” a creat deja toate premisele pentru ieșirea cu succes din insolvență a „Hidroelectrică”, dar că acest lucru este condiționat de soluționarea tuturor celor 74 de contestații înaintate de creditori.

Reporter: Stimate domnule Borza, aveți, la această dată, un termen realist pentru ieșirea Hidroelectrică din insolvență?

Remus Borza: Termenul de fond stabilit de Tribunalul București este pentru finele lunii iunie, cu condiția să fie soluționate toate contestațiile la tabelul preliminar al creanțelor, la procedura insolvenței și la deciziile administratorului judiciar. Termenul meu, realist, pentru ieșirea din insolvență este tot finalul lunii iunie. „Euro Inso” a creat toate premisele pentru ieșirea cu succes din insolvență a „Hidroelectrică”.

Reporter: În ce stadiu sunt procesele privind contestațiile?

ALINA TOMA VEREHA  
(continuare în pagina 11)

